PROPIEDADES DE LAS DECISIONES INDIVIDUALES





Ordenación total: para cualesquiera dos alternativas a y b todo votante puede decidir si prefiere a sobre b (a>b) o prefiere b sobre a (b>a).





Transitividad: Si un votante prefiere la alternativa a sobre la b (a>b) y la b sobre la c (b>c), entonces también prefiere la a sobre la c (a>c). 





Universalidad de las preferencias:  Todas las posibles ordenaciones de las alternativas por parte de los votantes son admisibles. Es decir, ninguna institución o partido político puede restringir las ordenaciones de manera que algunas escalas de preferencias no sean admisibles.








PROPIEDADES DESEABLES 


DE UN PROCEDIMIENTO DE ELECCIÓN SOCIAL





Condición de Pareto: si todos los votantes prefieren la alternativa x sobre la y, entonces x>y en la lista de preferencias del grupo.





Monotonía: Si un método produce x>y en la lista de preferencias del grupo y un votante que tiene y>x cambia su preferencia a x>y, el método de elección social debe seguir produciendo x>y en la lista de preferencias del grupo.





Independencia de las alternativas irrelevantes (IAI): Un método de elección social satisface IAI si consideradas dos alternativas x e y para las cuales el método produce x>y, cuando los votantes cambian sus preferencias con respecto a otras alternativas que no sean x e y, el método continua produciendo x>y. Por tanto, la posición de las alternativas que no sean x e y en las listas de preferencias de los individuos es irrelevante para decidir la ordenación de x e y en la lista de preferencias del grupo.

















TABLA 1�
PARETO�
MONOTONÍA�
IAI�
�
MAYORÍA SIMPLE�
�
�
�
�
SEGUNDA VUELTA�
�
�
�
�
ELIMINACIÓN DEL PERDEDOR�
�
�
�
�
RECUENTO BORDA�
�
�
�
�
DICTADURA�
�
�
�
�









 El método de eliminación del perdedor no es monótono.





�
Número de votantes�
�
Preferencia�
7�
5�
4�
1�
�
1ª�
a�
c�
b�
b�
�
2ª�
b�
a�
c�
c�
�
3ª�
c�
b�
a�
a�
�



a) Encuentra la lista de preferencias de los 17 votantes con el método de Hare o de eliminación del perdedor. 


b) Cambia la lista de preferencias del último votante a a > b > c . ¿Cuál es ahora la lista de preferencias del grupo con el mismo método?





���    








El método de la mayoría simple no satisface IAI.





�
Votantes�
�
Preferencia�
A�
B�
C�
D�
E�
�
1ª�
a�
a�
b�
c�
d�
�
2ª�
b�
b�
c�
b�
c�
�
3ª�
c�
c�
a�
a�
b�
�
4ª�
d�
d�
d�
d�
a�
�



a) Encuentra la lista de preferencias de estos 5 votantes con el método de la mayoría simple.


b) Cambia la lista de preferencias del votante E a c > b > a  > d . ¿Cuál es ahora la lista de preferencias del grupo con el mismo método?


�








El método de eliminación del perdedor no satisface IAI.





�
Votantes�
�
Preferencia�
A�
B�
C�
D�
E�
�
1ª�
a�
a�
b�
c�
d�
�
2ª�
b�
b�
c�
b�
c�
�
3ª�
c�
c�
a�
a�
b�
�
4ª�
d�
d�
d�
d�
a�
�



a) Encuentra la lista de preferencias de estos 5 votantes con el método de eliminación del perdedor.


b) Cambia la lista de preferencias del votante E a c > b > a  > d . ¿Cuál es ahora la lista de preferencias del grupo con el mismo método?











El recuento Borda no satisface IAI.





�
�
Votantes�
�
Puntos�
Preferencia�
3�
2�
�
2�
1ª�
a�
c�
�
1�
2ª�
b�
b�
�
0�
3ª�
c�
a�
�



a) Encuentra la lista de preferencias de los 5 votantes con el recuento Borda.


b) Cambia la lista de preferencias de los dos últimos votantes a b > c > a . ¿Cuál es ahora la lista de preferencias del grupo con el mismo método?





���    





El método de la segunda vuelta no satisface IAI.





�
Votantes�
�
Preferencia�
A�
B�
C�
D�
E�
�
1ª�
a�
a�
b�
b�
c�
�
2ª�
b�
b�
c�
a�
b�
�
3ª�
c�
c�
a�
c�
a�
�



a) Encuentra la lista de preferencias de estos 5 votantes con el método de la segunda vuelta.


b) Cambia la lista de preferencias del votante C a c > b > a . ¿Cuál es ahora la lista de preferencias del grupo con el mismo método?


�

















Teorema de Arrow


	Si hay al menos 3 alternativas en A y el conjunto de personas P es finito, el único método de elección social para A y P que satisface la condición de Pareto, es monótono y satisface IAI es la dictadura.





Kenneth Arrow, “A difficulty in the concept of social welfare” Journal of Political Economy, 1950




















�
Proposición 1. Si A tiene al menos 3 alternativas, cualquier método de elección social para A que satisfaga la condición de Pareto e IAI nunca producirá empates en la lista de preferencias del grupo.





La proposición 1 fue demostrada en la segunda sesión.





Definición 1. Sea X un conjunto de personas y a y b dos alternativas distintas. Diremos que X fuerza a sobre b (X fuerza a ( b) si cuando a ( b en las listas de preferencias de todos los votantes de X, también a ( b en la lista de preferencias del grupo obtenida con este método.





	Intuitivamente: El conjunto de personas de X tiene el poder para forzar la preferencia de la alternativa a sobre la b.





Definición 2. Un conjunto de personas X es un conjunto dictador si X fuerza x ( y para cualquier par de alternativas x e y distintas.





	Intuitivamente: el conjunto X tiene el poder global para forzar cualquier alternativa sobre otra en la lista de preferencias del grupo.





Ejemplos.


	1. Con el método de la mayoría absoluta cualquier conjunto con más de la mitad de los votantes es un conjunto dictador.


	2. Para cualquier método que satisfaga Pareto el conjunto P de todos los votantes es un conjunto dictador.


	3. Si p es un individuo de P y X=(p(, X es un conjunto dictador si y solo si p es un dictador.





Proposición 2. Bajo las condiciones del teorema de Arrow, si X es un conjunto dictador y dividimos X en dos conjuntos disjuntos Y y Z, o bien Y es un conjunto dictador o bien Z es un conjunto dictador.





El teorema de Arrow es un cor
